



Sozialdemokratische Partei Deutschlands

SPD-Ratsfraktion Lüdenscheid

Fraktionsvorsitzender Jens Voß, Vusmecke 7, 58513 Lüdenscheid
Tel.: 0 23 51 / 1 29 17, Handy: 0170 / 81 83 268, E-Mail: JensVoss@t-online.de

Lüdenscheid, 01. März 2018

Herrn
Bürgermeister Dieter Dzewas
Rathausplatz 2

58507 Lüdenscheid

Anfrage für den öffentlichen Teil der Ratssitzung am 5. März 2018

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,
lieber Dieter,

in der vergangenen Kulturausschusssitzung hat die Verwaltung eine Anfrage der SPD-Ratsfraktion zum Kulturmanagement beantwortet. Dabei sind einzelne Fragen unzureichend beantwortet worden, manche Antworten begründen neue Fragen. Wir bitten vor diesem Hintergrund die Verwaltung um zeitnahe Beantwortung folgender Fragen:

1. Die Kulturverwaltung hat es bislang unterlassen, inhaltliche Synergien zwischen den Kultureinrichtungen zu erzeugen und zu bestimmten Themen eine gemeinsame Arbeit zu initiieren, obwohl dies ein wesentlicher Gedanke zur Schaffung eines Kulturmanagements gewesen ist. In der Beantwortung der Anfrage heißt es: „Sie (Anm.: Die Kultureinrichtungen) haben unterschiedliche Schwerpunktsetzungen, mit denen auch unterschiedliche Zielgruppen angesprochen werden sollen. Dies ist zu akzeptieren.“ Möchte sich die Verwaltung auf die bisherige Zielgruppenansprache der Einrichtungen beschränken?
2. Gibt es Überlegungen innerhalb der Kulturverwaltung, die Nutzung der Einrichtungen auch für weitere Zielgruppen zu öffnen? Welche Angebote könnten in den Einrichtungen für eine Erweiterung der Zielgruppen geschaffen werden?
3. Die Digitalisierung und das dadurch bedingte veränderte Freizeitverhalten ist vielerorts festzustellen. Die Stadtbücherei hat mit der Onleihe und der Verwendung automatisierter Hilfsmittel bei der Ausleihe einige Veränderungen vor diesem Hintergrund vollbracht. Wie „digital“ sind die anderen Kultureinrichtungen?
4. Die EDV-Koordination sowie das Personalmanagement für die Einrichtungen werden laut Beantwortung unserer Anfrage durch das Kulturmanagement vollzogen. Welche kurzfristigen Maßnahmen hat das Kulturmanagement ergriffen, um dem festgestellten personellen Engpass im Kulturhaus entgegenzuwirken? Seit wann befasst sich das Kulturmanagement mit der Umsetzung eines modernen elektronischen Ticketsystems für das Kulturhaus?

Mit freundlichen Grüßen

gez. Fabian Ferber

(SPD-Ratsherr im Kulturausschuss)

(Jens Voß, Fraktionsvorsitzender)